



大 会
安全理事会

Distr.: General
3 June 2025
Chinese
Original: English

大 会
第七十九届会议
议程项目 51
整个维持和平行动问题所有方面的全盘审查

安全理事会
第八十年

2025 年 5 月 30 日德国常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的同文信

谨随函转递 2025 年 5 月 13 日和 14 日在柏林举行的 2025 年联合国维持和平部长级会议的主席摘要(见附件)。

在联合国和维持和平的关键时刻，部长级会议强调了会员国对坚持维持和平作为多边主义关键工具的大力支持，凸显如此维持和平的重要性。共有 133 个会员国、54 个外交部长和/或国防部长、8 个国际组织和 1 000 多名代表与会。90 个会员国表示继续支持联合国维持和平，74 个会员国作出具体承诺。

请将本信及其附件作为大会议程项目 51 下的文件和安全理事会文件分发为荷。

德国常驻联合国代表
大使
安特耶·伦德茨(签名)



2025年5月30日德国常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的同文信的附件

2025年联合国维持和平部长级会议，2025年5月13日和14日，柏林主席摘要

2025年联合国维持和平部长级会议于2025年5月13日和14日在柏林举行。联合国134个会员国的代表团(其中51个为部长级)和联合国秘书处代表以及10个区域组织和观察员的代表讨论了维持和平的未来。74个会员国承诺填补能力差距，并帮助联合国维持和平工作适应新的挑战和新的现实。在支持和平行动全球联盟下联合起来的民间社会、学术界和智囊团，以及青年代表，为会议提供了宝贵的意见。

德国作为柏林部长级会议的东道主，得出以下结论：

1. 再次承诺支持联合国维持和平

与会者响应《未来契约》，注意到联合国维持和平以往的成功记录，重申他们致力于进一步加强联合国维和工作。他们强调，联合国维持和平仍然是预防、管理和限制武装冲突的独特工具，它既有广泛的经验、合法性和合算性，又能让多方面有效地分担负担。一些与会者强调，联合国维持和平的基本原则仍然具有现实意义。与会者向联合国维和人员表示敬意，感念他们为和平作出的牺牲。他们强调，需要有反应灵敏、适应性强、得到充分授权和资源充足的特派团来支持政治进程。与会者还强调向维持和平提供强有力、团结一致的政治支持的重要性。

2. 维持和平的未来

与会者呼吁安全理事会商定现实的、排定优先次序和由需求驱动的任务，同时维持联合国的规范性框架和标准。与会者强调，联合国必须随时做好准备，规划和部署适合其行动环境的新特派团。他们指出，题为《维持和平的未来、新模式和相关能力》的独立研究报告是一个有用的资源，有助于理解维和行动可以根据实地需要更加灵活和富有创造性。他们各自表示期待秘书长按照《未来契约》要求、审查联合国各种形式的和平行动的未来。他们欢迎为提高和平行动效率所作的努力(包括使用技术)。

通过专门的认捐和公告，柏林部长级会议为维持维和的高度准备状态和适应能力作出了贡献，为在国际一级分担负担作出真正的努力。鉴于联合国目前面临流动性危机，与会者强调及时、足额支付联合国维持和平摊款的重要性。他们强调，需要确定任务的优先次序、采取措施加强效率和一体化以及增加联合国规则和条例的灵活性，以使各特派团能够适应未来的需要，同时完成其日常任务。

3. 维持和平改革与伙伴关系

与会者重申，联合国维持和平是解决冲突根源和支持长期稳定的全球伙伴关系。他们进一步强调需要加强维和改革。与会者强调，秘书处需要加强其规划能力，联合国总部和外地之间需要进行更有效的综合规划。讨论者指出了培训、能力建设和伙伴关系倡议的重要性，例如三方伙伴关系方案和小型协调机制。

4. 保持和平

许多与会者强调，安全理事会的持续支持对于联合国维持和平特派团的成功仍然是不可或缺的。他们还强调，广大国际社会需要提供更大的政治支持。与会者指出，维持和平努力在与联合国更广泛的预防活动和建设和平活动(包括建设和平委员会内的此类活动)保持一致时最具影响力，他们强调需要以综合、协调和可持续的方式系统地利用整个和平领域的所有工具，同时避免重复劳动。

5. 与区域组织合作

与会者注意到联合国维持和平行动在国际危机管理方面保持着重要的相对优势，重申加强联合国与区域和次区域组织(特别是非洲联盟)之间合作的重要性。与会者指出，安全理事会第 [2719\(2023\)](#)号决议是使非洲联盟和平支助行动在更可持续的财政基础上迈出的关键一步，强调需要执行这项具有里程碑意义的决议。

6. 有效保护平民的反应和问责特派团

与会者强调，联合国维持和平工作救死扶伤，救助过无数平民；他们强调保护平民任务的重要性，呼吁各特派团投资于包容性社区外联，特别关注妇女、青年和边缘化群体的需求并促进他们充分、平等、安全和有意义地参与和平进程，从而更好地顾及东道社区的需求并对其负责。

与会者关切地注意到，在派遣联合国维持和平特派团的背景下，与冲突有关的性暴力十分普遍，并强调与冲突有关的性暴力任务的重要性。

与会者强调，绝大多数联合国特派团人员是怀着自豪感、尊严并以尊重人权及援助对象的方式服务的，他们还强调加强防止性剥削和性虐待的重要性。他们注意到性剥削和性虐待有损联合国维持和平的合法性和公信力，重申致力于联合国的零容忍政策，并强调有必要实行问责和以受害者为中心的做法。

7. 妇女参与维和

与会者强调，在我们纪念安全理事会第 [1325\(2000\)](#)号决议通过二十五周年之际，必须为妇女充分、平等、安全和有意义地参与维持和平创造有利环境。与会者强调，关于维持和平未来的所有考虑都应顾及妇女与和平与安全的各方面；并强调，网络和国家障碍评估发挥有益作用，领导层需要提高认识。

8. 增强安全和保障、提高有效性和信息完整性技术

与会者强调必须确保联合国维持和平人员的安全保障以及身心健康，并呼吁为这一目标提供系统的政治支持。为促进特派团人员的安全保障和加强特派团效力，与会者探讨了人工智能、无人机系统和远程医疗等技术的潜力。

与会者强调信息完整性对特派团工作的重要性，并强调各种技术和训练有素的工作人员在打击错误信息和虚假信息方面具有潜力。他们还呼吁更加重视战略沟通。

9. 业务复原力与环境管理

与会者强调在和平行动中加强业务复原力和继续改善环境管理的重要性。他们强调，向可再生能源系统过渡不仅有助于减少联合国的环境足迹和成本，而且还能降低对后勤的依赖，从而加强维和人员的安全保障和提高特派团效力。他们还指出，气候变化加剧冲突，阻碍任务的执行。
